
Protokół z Zebrania Wiejskiego sołectwa Godziszka 
odbytego w dniu 13 lutego 2025r. w budynku  

Ochotniczej Straży Pożarnej w Godziszce 
 

 

Obecni na Zebraniu Wiejskim: 

Mieszkańcy wg załączonej listy obecności, 

Wójt Gminy: Pan Jerzy Kanik, 

Sekretarz Gminy – Agata Artemska, 

Sołtys sołectwa Godziszka: Pan Jerzy Jakubiec, 

Przewodniczący Rady Sołeckiej: Pan Grzegorz Konior,  

Rada Sołecka, 

Radni Rady Gminy Buczkowice z terenu sołectwa Godziszka, 

Protokolant: Z-ca Kierownika Referatu Ogólno – Organizacyjnego Urzędu Gminy 

Buczkowice – Renata Krupa. 

Lista obecności – załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie zebrania przez Sołtysa – stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór przewodniczącego zebrania. 

3. Zatwierdzenie porządku zebrania. 

4. Sprawozdanie z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej. 

5. Przedstawienie przez Wójta Gminy Buczkowice realizacji zadań gospodarczych 

wykonanych w 2024r. oraz przewidzianych do realizacji w 2025r. 

6. Dyskusja. 

7. Bieżące sprawy, wolne wnioski. 

8. Zakończenie zebrania. 

 

Ad. 1. Otwarcie zebrania przez Sołtysa – stwierdzenie prawomocności obrad.   

 

Sołtys Pan Jerzy Jakubiec przywitał mieszkańców Godziszki, którzy przybyli na Zebranie 

Wiejskie w szczególności Wójta Pana Jerzego Kanika, Sekretarza Gminy Panią Agatę 

Artemską, Przewodniczącego Rady Sołeckiej Pana Grzegorza Koniora, Radnych Gminy, 

Przewodniczącą KGW Panią Grażynę Mędrzak, Przewodniczącą Stowarzyszenia Emerytów   

i Rencistów Wesoły Senior w Godziszce Panią Stanisławę Caputę, Prezesa Spółki Wodnej 

Pana Józefa Pawlika.  

Zebranie rozpoczęło się o godzinie 17.15, w drugim terminie (o godzinie 17.00 na sali nie było  

wymaganej liczby 75 mieszkańców). Stwierdzono prawomocność zebrania.                       

 

Wójt Gminy Buczkowice przywitał mieszkańców Godziszki, którzy przybyli na Zebranie 

Wiejskie.  

 

Ad. 2. Wybór przewodniczącego zebrania. 

 

Sołtys Pan Jerzy Jakubiec wysunął jako kandydata na Przewodniczącego Zebrania 

Wiejskiego Przewodniczącego Rady Sołeckiej Pana Grzegorza Koniora, który wyraził zgodę 

na objęcie zaproponowanej funkcji. 



 

Nie zgłoszono innych kandydatur.  

 

W związku z powyższym poddano pod głosowanie kandydaturę Pana Grzegorza Koniora na 

Przewodniczącego Zebrania Wiejskiego. 

 

Zebranie Wiejskie Sołectwa Godziszka wybrało jednogłośnie Pana Grzegorza Koniora 

na Przewodniczącego Zebrania. 

 

Przewodniczący Zebrania podziękował za wybór i przejął prowadzenie Zebrania. 

 

Ad. 3. Zatwierdzenie porządku zebrania. 

 

Przewodniczący Zebrania przedstawił porządek zebrania w brzmieniu zamieszczonym                        

w ogłoszeniu o Zebraniu Wiejskim Sołectwa Godziszka, który stanowi załącznik nr 2. 

Jednocześnie zwrócił się do zebranych z pytaniem czy są uwagi do proponowanego porządku 

zebrania lub propozycje jego zmiany.  

 

W związku z brakiem uwag oraz propozycji zmian, Przewodniczący poddał proponowany 

porządek pod głosowanie.  

 

Zebranie Wiejskie Sołectwa Godziszka jednogłośnie przyjęło porządek zebrania. 

 

Ad. 4. Przedstawienie sprawozdania z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej. 

 

Członek Rady Sołeckiej Pani Katarzyna Jagosz  przedstawiła sprawozdanie                                 

z działalności Sołtysa i Rady Sołeckiej sołectwa Godziszka. Sprawozdanie stanowi załącznik 

nr 3 do protokołu. 

 

Pani Katarzyna Porębska w imieniu Rady Sołeckiej przedstawiła propozycje zadań 

gospodarczych na 2025r. – które stanowią załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Ad. 5. Przedstawienie przez Wójta Gminy Buczkowice realizacji zadań gospodarczych 

wykonanych w 2024 r. oraz przewidywanych do realizacji w 2025 r. 

 

Przewodniczący Zebrania poprosił Wójta o przedstawienie i omówienie zadań 

gospodarczych wykonanych w roku 2024 oraz przewidzianych do realizacji w roku 2025 na 

terenie sołectwa Godziszka. 

 

Wójt Gminy Buczkowice przedstawił i omówił zadania gospodarcze, które zostały wykonane 

w roku 2024 r. na terenie sołectwa Godziszka oraz zadania przewidziane do realizacji                      

w roku bieżącym. Wykaz zadań wraz z opisem został dołączony do protokołu stanowiąc 

załącznik nr 5 do protokołu.   

 

Ad. 6 . Dyskusja.  

 

Pani J.W.-J. zadała pytanie w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego jak on 

wygląda czy istnieje możliwość poszerzenia strefy budowlanej. 



 

Pan Wójt odpowiedział, że w związku ze zmianą ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym opracowujemy teraz projekt planu ogólnego. Raczej nie da się poszerzyć strefy 

budowlanej, ponieważ przekroczyliśmy już maksymalny poziom zabudowy, przy 

przemysłówce coś można jeszcze dołożyć. W okolicach kwietnia, maja będzie uzgadniany 

projekt planu ogólnego, a dopiero po jego wyłożeniu będzie można zgłaszać uwagi. 

 

Pani B.W. zawnioskowała o wycięcie chaszczy w korycie rzeki przed mostem na ul. Bielskiej.  

 

Pan Wójt odpowiedział, że jest to teren Wód Polskich i my nie możemy wejść w koryto rzeki. 

Zostanie to jednak zgłoszone, a to co my będziemy mogli zrobić to zostanie na wiosnę 

usunięte. 

 

Pan K.K. złożył wniosek w sprawie zamontowania lustra i poprawy nawierzchni asfaltowej na 

ul. Słonecznej. 

 

Pan Wójt odpowiedział, że wniosek zostanie rozważony. 

 

Pani A.D. złożyła wniosek o zamontowanie lampy na ul. Grzybowej. 

 

Pan Wójt odpowiedział, iż zostanie ten wniosek rozważony w zadaniach na przyszły rok                       

z uwagi na potrzebę wykonania dokumentacji technicznej. 

 

 

Ad. 7. Bieżące sprawy, wolne wnioski. 

 

Przewodniczący Rady Sołeckiej Pan Grzegorz Konior przedstawił wnioski Rady Sołeckiej 

sołectwa Godziszka dot. realizacji zadań w roku 2025, które są wymienione w załączniku                  

nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

Pan Grzegorz Konior podziękował za podjęcie starań i aktywności w kwestii zakupu działki 

w centrum Godziszki z przeznaczeniem na stworzenie dodatkowego parkingu oraz skweru do 

organizacji okolicznych wydarzeń.  

 

Pan Wójt odnosząc się do przedmiotowej kwestii powiedział, że sprawa jest w toku (toczą się 

podziały geodezyjne, musimy poczekać na ich ujawnienie w Starostwie Powiatowym, jesteśmy  

również w kontakcie z właścicielami). 

 

Pan Wójt przekazał prośbę od Spółki Wodnej Buczkowice o opłacanie składek za utrzymanie 

urządzeń melioracyjnych w wysokości 40 zł do 0,5 ha gruntu oraz za każde rozpoczęte 0,5 ha 

dodatkowo 10 zł.    

 

Pan Sołtys poprosił o zgłaszanie do niego, jeżeli ktoś zauważy wybijanie wody w terenie.  

 

Pan Michał Wandzel podziękował za przygotowanie ankiety dotyczącej funkcjonowania 

Ośrodka Zdrowia i zachęcił do jej wypełniania dzieląc się uwagami i spostrzeżeniami na temat 

jego działalności. 

 



Pan Grzegorz Konior w kontekście opracowywanej koncepcji budowy chodnika przy                          

ul. Górskiej zaproponował rozważenie budowy drugiej drogi na „Górkę” od strony „Kaniowego 

Potoku” lub połączenia ze „Starą Godziszką”. 

 

Ad. 8. Zakończenie zebrania. 

 

Wójt Gminy Buczkowice podziękował zebranym za przybycie i czynny udział w życiu 

społecznym Godziszki jak i całej Gminy Buczkowice.  

 

Przewodniczący Zebrania  również w imieniu Rady Sołeckiej jak i swoim podziękował 

wszystkim zebranym i zamknął Zebranie. 

 

Zebranie zakończyło się o godz. 18:20. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

 

Protokolant:       Przewodniczący Zebrania: 

 

 

Renata krupa        Grzegorz Konior 

 
 

 



Informacja na temat realizacji zadań inwestycyjnych w Godziszce                     

w 2024 r.  
 

 „Program ograniczania niskiej emisji w Gminie Buczkowice na lata 2021-2024 

Program został zakończony i rozliczony w sierpniu 2024, polegał  na wymianie pieców 

węglowych na gazowe.  

Koszt to 2,2 mln zł, przy współfinansowaniu z WFOŚiGW -  0,9 mln zł. 

W 2024 r.  w Godziszce zlikwidowano 2 źródła ciepła opalanych paliwem stałym, 

 

 Zakończono realizację zadania „Budowa drogi gminnej ul. Południowej w Godziszce”,  

zadanie zostało dofinasowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład, całkowita wartość 

zadania to 5,6 mln zł, w tym dofinasowanie z Polskiego Ładu w wysokości 4,7 mln zł, 

 Wybudowano sieć wodno – kanalizacyjną  na terenie Gminy Buczkowice”. 

Inwestycja została dofinansowana w wysokości 2,2 mln zł z Rządowego Funduszu Polski Ład. 

W ramach zadania wybudowano: 

-  sieć wodociągową wraz z przyłączami o długości 1,3 km  w sołectwie Rybarzowice w ulicy 

Rolniczej, Miłej, Orlej, Jaworowej, Leszczynowej i Jabłoniowej. Roboty budowlane 

obejmowały również odtworzenie nawierzchni drogowych. 

- sieć kanalizacyjną o długości 637 mb, sięgacze o długości 46 mb, rurociąg tłoczny  o długości 

60 mb oraz przepompownię ścieków w ulicy Morelowej w Rybarzowicach. Zadanie 

prowadzone było w Godziszce w ul. Spacerowej,  w Buczkowicach  w rejonie ulicy Olchowej 

i Dębowej oraz w Rybarzowicach w ul. Morelowej. Roboty budowlane obejmowały również 

odtworzenie nawierzchni drogowych. 

Całkowita wartość inwestycji to 2,3 mln zł. 

 

 Zlecono opracowanie dokumentacji dla projektu pn. „Rozświetlamy Gminę 

Buczkowice” – za kwotę 69 tys. zł, dokumentacja obejmuje wymianę opraw świetlnych na 

terenie gminy w ilości 925 szt. w ramach środków pozyskanych z Polskiego Ładu w kwocie 

1,7 mln zł, 

 

 

 Realizowane było zadanie Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice o wartości 

ogółem  0,9 mln zł, wydatkowano w 2024r. kwotę 0,6 mln zł, 

 

 

 Wykonano remont rowu przydrożnego – ul. Górska za kwotę 13 tys. zł, 

 

 Wykonano remonty dróg w na terenie gminy Buczkowice za kwotę 296 tys. zł, w 

Godziszce  były to ulice:  Leszczynowa i Cisowa, 

  

 Wykonano remont nawierzchni dróg gminnych na terenie całej gminy za kwotę 268 tys. 

zł 

 

 Odebrano 91 ton azbestu z terenu Gminy Buczkowice za kwotę 44 tys. zł. Zadanie zostało 

sfinansowane z dotacji z WFOSiGW w Katowicach oraz ze środków własnych. 



 

 

 

Dostarczono 531 ton klińca na drogi  gminne za kwotę 80 tys. zł – w Godziszce 190 ton, 

 

 Zamontowano i uruchomiono system monitoringu 3 kamer na cmentarzu komunalnym 

w Godziszce za kwotę 12 tys. zł, 

 

Dobudowano oprawy oświetleniowe w ilości 8 szt. w całej gminie za kwotę 67 tys. zł, w tym 

w Godziszce w ulicy Jagodowej i Poziomkowej, 

 

 Konserwacja rowów melioracyjnych na terenie całej gminy –30 tys. zł,  

 Zlecono remont pobocza ul. Łodygowskiej w Godziszce za kwotę 16 tys. zł,  

 Zlecono naprawę słupa zasilania energetycznego na placu zabaw za kwotę 20 tys zł, 

 Zlecono odtworzenie rowu ul. Południowej w Godziszce za kwotę 25 tys. zł, 

 

 Dofinansowano komunikację pasażerską realizowaną przez Beskidzki Związek 

Powiatowo Gminny w kwocie 589 tys. zł, 

 

 Udzielono dotacji dla OSP Godziszka  w kwocie ponad 60 tys. zł 

 

 Udzielono dotacji organizacjom pożytku publicznego w kwocie ponad 384 tys. zł. 

 

 

Zaplanowane zadania inwestycyjne na rok 2025 r. w Godziszce  
 

  „Odnawialne źródła energii w Gminie Buczkowice”, wniosek został oceniony 

pozytywnie, jednak z uwagi na niewystarczająca alokację został umieszczony na liście 

rezerwowej, całkowita wartość projektu 12,5 mln zł, 

 

Budowa farmy fotowoltaicznej w Gminie Buczkowice – w 2025r. zaplanowano 100 tys. 

na koncepcję funkcjonalno-użytkową, czas realizacji zadania to lipiec 2025 - grudzień 2026, z 

całkowitym kosztem zadania  - 2,5 mln zł, przy dofinasowaniu 2,1 mln zł z programu Fundusze 

Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, 

 

 Kontynuacja projektu pn. „Rozświetlamy Gminę Buczkowice” – koszt zadania to 

prawie 1 mln zł i  obejmuje wymianę opraw świetlnych na terenie gminy w ilości 925  

szt. w ramach środków pozyskanych z Polskiego Ładu, 

 

 Budowa i rozbudowa sieci kanalizacji sanitarnej w Gminie Buczkowice – w tym 

projekt za kwotę 150 tys. zł, 

 

 Przebudowa dróg gminnych – 200 tys. zł kwota na całą gminę, 

  Opracowanie dokumentacji projektowej zadania pn.: „Projekt budowy chodnika wzdłuż 

drogi powiatowej ul. Lipowskiej w Godziszce na odcinku od skrzyżowania z ul. 



Myśliwską do granicy z Gminą Lipowa”  za kwotę 220 tys. zł., okres wykonania projektu 

2025-2026, 

Opracowanie koncepcji budowy chodnika dla pieszych wraz z modernizacją ul. Górskiej 

w Godziszce za kwotę 70 tys. zł, czas realizacji koncepcji to lipiec 2025r.,  

 

Przygotowanie koncepcji zagospodarowania terenu przy ul. Lipowskiej w Godziszce o 

wartości 80 tys. zł, 

 

 Kontynuacja zadania Cyberbezpieczny Samorząd Gminy Buczkowice o wartości 

ogółem  0,9 mln zł, wydatki w 2025r. to kwota 282 tys. zł, 

 

 Dofinansowanie komunikacji pasażerskiej realizowanej przez Beskidzki Związek 

Powiatowo Gminny w kwocie 662 tys.  zł  

 

 Planowana dotacja dla OSP Godziszka   to  55 tys. zł 

 

 Planowana  dotacja dla organizacji pożytku publicznego w kwocie 468 tys. zł. 

 

 
 

 


